

河南省全国文明城市提名城市观摩交流互评组到新郑观摩 塑造新郑城市精神 高标准推进全国文明城市创建工作

本报讯 近日,省委宣传部城市精神文明建设处副处长高沛渊一行到新郑开展全国文明城市提名城市观摩交流互评活动。郑州市文明办有关领导及新郑市领导马志峰、马宏伟、曹东锋、王俊杰、李志强、黄卫东等参加活动。

活动中,观摩交流互评组一行先后到北关街社区、城市展览馆、政务服务中心、数字城市运行管理中心、南街古巷、洧水路集贸市场等地进行实地观摩,听取有关情况介绍,详细了解新郑创建文明城市工作开展情况,并采取不打招呼的方式,到主次干道、施工工地、居民小区、街头游园、集贸市场等地进行随机暗访。

在全国文明城市提名城市观摩交流互评新郑市反馈会上,新郑市委书记马志峰代表市四个班子对观摩交流互评组的莅临指导表示欢迎;市委副书记、市长马宏伟汇报了新郑创建文明城市工作开展情况。

高沛渊指出,通过实地观摩和抽查暗访,新郑文明城市创建工作呈现出治理机制完善、要素齐全规范、城市管理严谨、交通秩序良好、老旧小区改造有序推进、城市水体治理成效显著、街头游园见缝插针、便民利民等特点,具备创建全国文明城市的有利条件。随后对集中观摩和抽查暗访情况进行点评,并对发现的问题提出了指导性、可行性的解决办法。就做好下一步工作,高沛渊希望新郑要用河南省县级文明城市创建工作的最高标准、用“拔钉子、揭膏药”的腕重

拳持续做好创文工作。要强化常态化管理,建设精品城市,围绕黄帝文化塑造城市精神,把城市精神融入各项创建工作中来。

马志峰表示,此次观摩互评活动,既是对新郑文明城市创建工作的“综合会诊”,也是对全市各项工作的“全面检阅”,更是一次强力推进新郑文明创建工作常态化、长效化、纵深化开展的宝贵学习机会。新郑将进一步拔高思想站位,针对指导组专家们指出的问题不足,坚持目标导向,做到创建任务、责任、人员、进度、时限“五落实”;积极开展“回头看”,从严从实抓整改;进一步聚焦短板弱项,持续加大基础设施建设力度,坚持不懈做好公共服务、公共空间、公共设施的“加法”,努力打好“建”的攻坚战和“管”的持久战,高标准高质促提升;进一步突出建章立制,坚持把创建全国文明城市工作作为各级“一把手”工程,切实推动“全民参与、共建共享”创建格局和“上下联动、全域创建”机制常态长效、深入实施,努力让全市人民获得感成色更足,幸福感更可持续。

记者 杨宜锦
通讯员 赵博文 高尚 春霞 滢洋

推进工业“标准地” 提升企业获得感

本报讯 为深入贯彻落实新发展理念,全面提升土地节约集约用地水平,促进县域经济高质量发展,近日,省自然资源厅权益处副处长牛长合一行到新郑市就工业用地“标准地”出让情况进行调研并召开座谈会。

牛长合一行深入新郑市产业集聚区,针对以“标准地”模式供应的工业用地进行实地考察。在调研中,牛长合详细了解了新郑市“标准地”出让工作开展情况,通过“一对一、面对面”方式听取企业反响。在听到企业良好的反馈意见后,他指出“标准地”模式出让是落实“放管服”改革部署,提高审批效率、优化营商环境,激发市场主体活力,促进资源要素市场化,推动高质量发展和高水平对外开放的重要举措,肯定了该市在投资审批领域改革、优化营商环境、打造“服务型”政府方面做出的成绩。

座谈会上,调研组介绍了此次调研的目的、要求和内容,听取了新郑市“标准地”出让工作情况汇报,对该市率先在河南省试行“标准地”模式出让及取得的成绩给予了充分肯定。牛长合指出,新郑市在“标准地”出让中采用的产业用地实施方案、建设项目投资合同、企业投资建设承诺书等措施明确了“标准地”用地标准、履约标准、达产验收标准,在保障了“企业拿地即开工”的同时又实现了对项目建设、竣工、验收、达产复核进行“全生命周期”监管,具有很好的借鉴意义,并进一步提出要继续深化改革,通过科学研判和实践总结,使“标准地”出让相关指标更加精细、透明、科学,压缩行政时间消耗,提高“标准地”使用质量和效益,扩大“标准地”推行范围,助力新郑经济发展迈上新的台阶。

记者 杨宜锦 通讯员 高冰

强力推进工贸行业安全生产 双重预防体系建设工作

本报讯 为全面落实企业安全生产主体责任,建立安全生产长效管理机制,提升安全管理和本质安全水平,从根本上预防和减少生产安全事故,持续推进双重预防体系和安全生产标准化运行提质增效,近日,新郑市组织召开工贸企业双重预防体系和安全生产标准化运行提升工作会议,全市80余家规模以上工贸企业安全负责人、管理人员参加会议。

会议传达了郑州市安委办《关于进一步推进工贸行业安全生产标准化建设工作的通知》文件精神,对双重预防体系和安全生产标准化工作进行业务知识培训,指出了双重预防体系和安全生产标准化运行过程中存在的问题及改正方向,并就运行、提升方面工作进行再部署。

会议对工贸企业安全生产管理工作提出要求:一要夯实安全生产基础,持续推进双重预防体系建设提质扩面。今年,全市规模以上企业要全部建成双重预防体系并有效运行,小微企业要实现全覆盖,要细化实化工贸企业体系建设“五

有”标准,立足企业自身特点,增强体系建设的操作性和实用性,真正让双重预防体系在企业落地生根、真建真用、常态长效。二要统筹结合,持续推动安全生产标准化建设。新郑市近年来一直高度重视安全生产标准化工作,施行安全生产标准化奖补政策,各企业安全生产标准化工作要和双重预防体系建设统筹推进,要按照安全生产标准化“全员、全过程、全方位”创建运行安全管理原则推进企业建立健全各岗位风险辨识,消除企业生产经营中的事故隐患,有效控制安全风险。三要强化责任,扎实开展工贸行业安全生产专项整治三年行动。今年是安全生产专项整治三年行动集中攻坚阶段,要加强工贸企业高温熔融、涉氨制冷、粉尘防爆、有限空间作业等重点领域管控力度,全面落实企业安全生产主体责任,坚决消除事故隐患、筑牢安全防线,确保全市工贸行业安全生产形势稳定向好。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文

打击治理电信网络新型违法犯罪 建设更高水平的平安新郑

本报讯 5月24日,新郑市召开2021年打击治理电信网络新型违法犯罪暨平安建设工作第五次例会,总结4月份降发案、保平安工作情况,安排部署新郑市打击治理电信网络新型违法犯罪、防溺水以及近期平安建设工作。新郑市委常委、政法委书记秦洪源,副市长、市公安局局长朱海新出席会议。

会议通报了4月份“降发案、防诈骗”排名情况,宣读了全市防溺水工作方案。新郑市在打击治理电信网络违法犯罪工作中,通过联席会议制度、万人广场签名活动、“防范电诈,拒绝灰产”高校集中宣讲活动、民警进社区进企业宣讲等一系列活动,逐步形成了“反诈中心统筹组织,成员单位齐抓共管,社会各界广泛参与”的反诈骗宣传工作体系,在全社会营造识骗、防骗、拒骗的浓厚氛围。同时推进“云脉预警”平台建设应用,建立预警劝阻工作流程,精准数据推送、及时劝阻反馈,最大限度减少网络电信诈骗案件发生。

会议要求,要认清形势,把开展好打击治理电信网络诈骗犯罪等各项平安建设工作作为“我为群众办实事”实践活动的重要抓手,作为检验政法队伍教育整

顿成效的重要内容,坚决遏制电信网络新型违法犯罪多发高发态势,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。要突出重点,切实做好打击治理电信网络新型违法犯罪工作、防溺水工作、综治各项工作,为平安建设各项工作措施的有效落实提供保障。要压实责任,市反诈联席会议各成员单位要根据各自职能和优势严格履行主体责任、监管责任和社会责任,密切协作,形成打击治理的整体合力;各乡镇(街道、管委会)要主动作为,认真落实好属地责任,切实做好各项平安建设工作;政法各单位要扛牢直接责任,履行好主责主业,把教育整顿成果转化成保护人民群众生命财产安全和维护社会大局稳定的实际行动,确保各项工作落到实处。

记者 杨宜锦

